

## EINWILLIGUNGSERKLÄRUNG

Im Rahmen des Video-Wettbewerbs zum Thema "Studieren in Zeiten von Corona" stimme ich der Veröffentlichung meines Videos auf der Webseite der Hochschule Mainz und der Verwendung auf den Social Media Plattformen der Hochschule Mainz (Facebook, Instagram, YouTube, LinkedIn) zu.

Ich versichere, dass in dem von mir erstelltem Video die Rechte Dritter nicht verletzt werden.

Sie können diese Einwilligung jederzeit ohne Angabe von Gründen für die Zukunft widerrufen. Ihre Fotos und Videos werden dann unverzüglich aus den Online Medien – soweit im Einflussbereich der Hochschule Mainz – entfernt und auch nicht mehr für neue Veranstaltungen und Printmedien verwendet. Wir weisen darauf hin, dass im Internet veröffentlichte Fotos und Videos auch nach ihrer Löschung weiterhin andernorts auffindbar sein können.

Weitere Informationen zum Datenschutz finden Sie in der allgemeinen Datenschutzerklärung der Hochschule Mainz unter: <a href="https://www.hs-mainz.de/datenschutz/">https://www.hs-mainz.de/datenschutz/</a>

## Hinweise zur Datenverarbeitung durch die Hochschule Mainz

Nach der EU-Datenschutzverordnung haben wir die Pflicht, Sie über die Verarbeitung Ihrer Daten zu informieren. Verantwortlicher im Sinne der DSGVO ist die Hochschule Mainz, vertreten durch die Präsidentin, Lucy-Hillebrand-Str. 2, 55128 Mainz, E-Mail: praesidentin@hs-mainz.de.

Der Datenschutzbeauftragte der Hochschule Mainz, Lucy-Hillebrand-Str. 2, 55218 Mainz, ist unter der E-Mail: datenschutz@hs-mainz.de erreichbar.

Rechtsgrundlage ist Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. a DSGVO. Die personenbezogenen Daten werden bis zum 31.12.2021 gespeichert und danach gelöscht.

## Sie haben das Recht:

- gemäß Art. 7 Abs. 3 DSGVO Ihre einmal erteilte Einwilligung jederzeit gegenüber uns zu widerrufen. Dies hat zur Folge, dass wir die Datenverarbeitung, die auf dieser Einwilligung beruhte, für die Zukunft nicht mehr fortführen dürfen.
   Wie bereits ausgeführt, können Sie zudem Ihre Einwilligung zur Veröffentlichung von Fotos und Videos widerrufen; Ihre Fotos und Videos werden dann unverzüglich aus den Online Medien soweit im Einflussbereich der Hochschule Mainz entfernt und auch nicht mehr für neue Veranstaltungen und Printmedien verwendet.
- gemäß Art. 15 DSGVO Auskunft über Ihre von uns verarbeiteten personenbezogenen Daten zu verlangen.

- gemäß Art. 16 DSGVO unverzüglich die Berichtigung unrichtiger oder Vervollständigung Ihrer bei uns gespeicherten personenbezogenen Daten zu verlangen;
- gemäß Art. 17 DSGVO die Löschung Ihrer bei uns gespeicherten personenbezogenen Daten zu verlangen, soweit nicht die Verarbeitung zur Ausübung des Rechts auf freie Meinungsäußerung und Information, zur Erfüllung einer rechtlichen Verpflichtung, aus Gründen des öffentlichen Interesses oder zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen erforderlich ist;
- gemäß Art. 18 DSGVO die Einschränkung der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zu verlangen, soweit die Richtigkeit der Daten von Ihnen bestritten wird, die Verarbeitung unrechtmäßig ist, Sie aber deren Löschung ablehnen und wir die Daten nicht mehr benötigen, Sie jedoch diese zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen benötigen;
- gemäß Art. 20 DSGVO Ihre personenbezogenen Daten, die Sie uns bereitgestellt haben, in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesebaren Format zu erhalten oder die Übermittlung an einen anderen Verantwortlichen zu verlangen und
- gemäß Art. 77 DSGVO sich bei einer Aufsichtsbehörde zu beschweren. Aufsichtsbehörde der Hochschule Mainz ist der Landesbeauftragte für den Datenschutz und die Informationsfreiheit Rheinland-Pfalz LfDI, Postfach 3040, 55020 Mainz.

Name, Vorname		Ort, Datum, Un	terschrift	
Hinweis: Der folgende Zusatz ist für die Archivierung zwingend erforderlich und wird von der Dienststelle ausgefüllt.				
Von der Dienststelle elektronisch oder in Druckbuchstaben auszufüllen:			#Hochs	schule#Mainz#
Name:				
Vorname:				
Thema: Einwilligung Video-Wettbewerb "Studieren in Zeiten von Corona"				
Jahr der Einwilligung: 2021				
Löschfrist der Einwilligung:				
Fachbereich/Verwaltung:	□ Technik	☐ Gestaltung	⊠ Wirtschaft □ Personalrat	□ Verwaltung